
Gazowy kocio³ wisz¹cy

CERAMINI

Instrukcja monta¿u
6 720 610 124 (99.07) RBPL

ZR 11-3 KE...

W razie wyczuwalnego zapachu gazu:
- zamkn¹æ zawór gazowy (str. 13, pkt. 172)
- otworzyæ okna
- nie w³¹czaæ urz¹dzeñ elektrycznych
- zgasiæ otwarty ogieñ
- powiadomiæ natychmiast pogotowie gazowe i firmê

instalacyjn¹
Dalsze wskazówki na str. 2.

• Monta¿ i mo¿e przeprowadzaæ tylko uprawniona firma
instalacyjna.

• Serwisant wyjaœnia klientowi sposób dzia³ania i obs³ugi
urz¹dzenia.

• Prawid³owe dzia³anie urz¹dzenia gwarantuje jedynie
przestrzeganie niniejszej instrukcji monta¿u i obs³ugi.

• Stosowanie odpowiednich filtrów zabezpiecza urz¹dzenie
przed uszkodzeniem spowodowanym zanieczyszczeniami
oraz u³atwia konserwacjê. Wszelkie usterki urz¹dzenia
spowodowane zanieczyszczeniem wody lub gazu
wy³¹czone s¹ z bezp³atnych napraw gwarancyjnych.

Dla bezpieczeñstwa:



DLA TWOJEGO BEZPIECZEÑSTWA

W razie wyczuwalnego zapachu spalin:
- wy³¹czyæ urz¹dzenie, patrz str. 14
- otworzyæ okna i drzwi
- powiadomiæ autoryzowany serwis

Materia³y wybuchowe i ³atwopalne
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Ustawienie, przeróbki
• Ustawienia i przeróbek zakupionego urz¹dzenia

mo¿e dokonaæ tylko pracownik autoryzowanego
serwisu.

• Otwory wentylacyjne w drzwiach, oknach i œcianach
nie mog¹ byæ zas³oniête ani zmniejszone.

• Przy póŸniejszym monta¿u szczelnych okien nale¿y
zagwarantowaæ dop³yw powietrza podtrzymuj¹cego
spalanie.

• Elementy instalacji odprowadzania spalin nie mog¹
byæ przerabiane.

• W pobli¿u urz¹dzenia nie sk³adowaæ i nie stosowaæ
materia³ów ³atwopalnych (papieru,
rozpuszczalników, farb itd.).

Konserwacja
• U¿ytkownik powinien regularnie zlecaæ konserwacjê

instalacji, aby zagwarantowaæ prawid³ow¹ i
ekologiczn¹ pracê urz¹dzenia.

• Zaleca siê zawarcie umowy o konserwacjê z
autoryzowanym serwisem.

• Konserwacjê nale¿y przeprowadzaæ raz w roku.
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2.4 Instalacja elektryczna 5

6.1 Wymiary przy³¹czy 10
6.2 Pod³¹czenie elektryczne 11

9.1 Nastawa na podstawie ciœnienia na dyszach 15



1. Dane o urz¹dzeniu

2. Opis urz¹dzenia

• gazowy kocio³ wisz¹cy CERAMINI do c.o.

armatura
gazowa CE 426

automatyczny odpowietrznik, naczynie wzbiorcze,
zawór bezpieczeñstwa,

•
•
•

•

•

•

• •

•
•

•

•
•

• monta¿owa p³ytka przy³¹czeniowa
• pakiet serwisowy do monta¿u podtynkowego
• regulator pogodowy TA 210 E do wbudowania
• zawór 3-drogowy do pod³¹czenia zasobnika (do

wersji ZSR)

Z = urz¹dzenie centralnego ogrzewania

R = regulacja p³ynna
11-3 = znamionowa moc 11 kW
K = urz¹dzenie kominowe

= automatyczny aparat zap³onowy
23 = gaz ziemny (GZ 50)
21 = gaz ziemny (GZ 35)
S = numer specjalny

cyfrowy wyœwietlacz, manometr
automatyczny aparat zap³onowy
ci¹g³a regulacja mocy i palnik na wszystkie rodzaje
gazu
pe³ne zabezpieczenie poprzez urz¹dzenie steruj¹ce
z kontrol¹ jonizacji i zaworami
elektromagnetycznymi
dostosowany do monta¿u naœciennego i
pod³¹czenia do komina
dla pracy kot³a nie jest wymagana minimalna iloœæ
wody w obiegu
dostosowany do ogrzewania pod³ogowego

czujnik i regulator temperatury c.o.
czujnik temperatury zamontowany w przewodzie
zasilaj¹cym i ogranicznik temperatury w obwodzie
pr¹dowym 24 V
dwustopniowa pompa obiegowa z separatorem
powietrza

wy³¹cznik hydrauliczny
czujnik kontroli ci¹gu kominowego

•

2.1 Wyposa¿enie dodatkowe (patrz cennik)

2.2 Przegl¹d typów

3

ZR/ZSR 11-3... K E 21/23 S...

Nr identyfikacyjny CE-0085AQ0524

Kategoria II2H3B/P

Typ ZR 11-3 KE ...

Oznaczenie
cyfrowe

23

21

31

Indeks
Wobbego

45,0 – 54,0 MJ/m

37,5 – 45,0 MJ/m

32,5 – 37,5 MJ/m

92,5 MJ/m

3

3

3

3

Rodzaj
gazu

gaz ziemny GZ 50

gaz ziemny GZ 41,5

gaz ziemny GZ 35

propan/butan
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2.3 Budowa

Rys. 2 CERAMINI (ZR)

Rys. 3 CERAMINI (ZSR) (z pod³¹czonym zaworem
3-drogowym do zasobnika)

3 króciec do pomiaru ciœnienia w dyszy
4 urz¹dzenie steruj¹ce
6 ogranicznik temperatury dla nagrzewnicy
6.1 czujnik temperatury spalin dla urz¹dzeñ z

kontrol¹ ci¹gu kominowego
7 króciec do pomiaru ciœnienia w przy³¹czu

gazu
8.1 manometr
9 ogranicznik temperatury (zasilanie)
12 przewód funkcyjny (ZSR)
13 p³ytka monta¿owa
14 syfon
15 zawór bezpieczeñstwa
16 przewód impulsowy (ZSR)
18 dwustopniowa pompa obiegowa z

separatorem powietrza
20 naczynie wzbiorcze przeponowe
26 zawór do nape³niania azotem
27 automatyczny odpowietrznik
29 dysze palnika
30 palnik
32 elektroda kontrolna (jonizacyjna)
33 elektroda zap³onowa
35 nagrzewnica
36 czujnik temperatury zasilania c.o.
39 przerywacz ci¹gu
43 zasilanie obiegu c.o.
45 gaz
47 powrót z obiegu c.o.
48 odp³yw
52 zawór elektromagnetyczny 1
52.1 zawór elektromagnetyczny 2
53 regulator ciœnienia
55 filtr
57 talerz zaworu g³ównego
61 przycisk resetuj¹cy
63 œruba do regulacji max. iloœci gazu
64 œruba do regulacji min. iloœci gazu
68 magnes regulacyjny
69 cewka regulacyjna
71 zasilanie zasobnika c.w.u. (ZSR)
72 powrót z zasobnika c.w.u. (ZSR)
80 talerz zaworu dwugniazdowego (ZSR)
82 membrana (ZSR)
83 zwora magnesu (ZSR)
84 cewka regulacyjna (ZSR)
85 sprê¿yna p³aska (ZSR)
86 talerz zaworu steruj¹cego (ZSR)
87 otwór wyrównawczy (ZSR)
99 rurka pod³¹czeniowa (ZR)
317 wyœwietlacz
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2.4 Instalacja elektryczna

4.1 transformator zap³onowy
6 ogranicznik temperatury dla nagrzewnicy
6.1 czujnik temperatury spalin w urz¹dzeniach z

kontrol¹ ci¹gu kominowego
9 ogranicznik temperatury zasilania c.o.
18 pompa obiegowa
32 elektroda kontrolna (jonizacyjna)
33 elektroda zap³onowa
36 czujnik temperatury zasilania
49 prze³¹cznik trybu pracy
52 zawór elektromagnetyczny 1
52.1 zawór elektromagnetyczny 2
56 zawór gazowy CE 426
61 przycisk resetuj¹cy
68 cewka regulacyjna
84 cewka regulacyjna, wy³¹cznik hydrauliczny

(ZSR)
135 wy³¹cznik g³ówny
136 regulator temperatury zasilania c.o.

151 bezpiecznik T 2,5 A, AC 230 V
153 transformator
155 prze³¹cznik trybu pracy pompy
161 zwora
300 wtyk koduj¹cy
311 potencjometr do nastawy mocy grzewczej
312 bezpiecznik T 1,6 A
313 bezpiecznik T 0,5 A
314 listwa do pod³¹czenia regulatora
315 listwa zaciskowa regulatora
317 wyœwietlacz cyfrowy
318 listwa do pod³¹czenia zegara steruj¹cego
319 listwa zaciskowa do pod³¹czenia termostatu

zasobnika c.w.u.
325 p³yta zasilacza
326 p³yta g³ówna
327 p³yta panela steruj¹cego
328 listwa zaciskowa AC 220 V
329 listwa pod³¹czeniowa LSM

Rys. 4
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3. Dane techniczne

Moc Jednostka ZR 11...

Nominalne zu¿ycie gazu

Nominalne ciœnienie w przy³¹czu gazowym

Naczynie wzbiorcze

Parametry spalin (przy obci¹¿eniu nominalnym)

Parametry ogólne

Znamionowa moc cieplna kW 10,7
Nominalne obci¹¿enie cieplne kW 12,2
Minimalna moc cieplna kW 5,9
Minimalne obci¹¿enie cieplne kW 6,7
Pojemnoœæ znamionowa (woda grzewcza) I 1,0

Gaz ziemny GZ 35 m /h 3,1
gaz ziemny GZ 41,5 m /h 1,8
gaz ziemny GZ 50 m /h 1,3
gaz p³ynny (propan) kg/h 1,0

GZ 35 mbar 13,0 (10,5 - 16,0)
GZ 41,5 mbar 20,0 (17,5 - 23,0)
GZ 50 mbar 20,0 ( 16,0 25,0)
Gaz p³ynny (propan) mbar 36,0

Ciœnienie wstêpne (czêœci gazowej) bar 0,75
Ca³kowita pojemnoœæ I 7,5

Ci¹g kominowy mbar 0,015
Strumieñ spalin** KG/H 29
Temperatura spalin** °C 125

Ciê¿ar kg 40
Napiêcie elektryczne V-AC 220
Czêstotliwoœæ Hz 50
Pobór mocy W 120
Stopieñ ochrony IP X4D
Nominalny przep³yw przy delta t = 20°C l/h 460
Ciœnienie dyspozycyjne w odniesieniu
do nominalnego przep³ywu bar 0,27
Max. temperatura zasilania °C 90
Dopuszczalne ciœnienie robocze bar 3

3

3

3

!

** za przerywaczem ci¹gu kominowego przy podanym ci¹gu kominowym i nominalnej mocy cieplnej
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4. Miejsce monta¿u 5. Przepisy
Pomieszczenie kot³owni

Wymiary monta¿owe

Powietrze do spalania
Aby unikn¹æ korozji, powietrze do spalania nie
powinno zawieraæ œrodków agresywnych. Jako
czynniki mocno korozyjne uznaje siê halogeny
zawieraj¹ce zwi¹zki chloru i fluoru, bêd¹cych
sk³adnikami roztworów farb, klejów, paliw,
œrodków ch³odniczych i podstawowych œrodków
czyszcz¹cych stosowanych w gospodarstwach
domowych.

Maksymalna temperatura powierzchni (z
wyj¹tkiem przewodu kominowego) wynosi poni¿ej
85°C. Dlatego nie potrzeba ¿adnych dodatkowych
zabezpieczeñ dla ³atwopalnych materia³ów
budowlanych i mebli montowanych w œcianie.
Nale¿y zwróciæ uwagê na ew. inne przepisy
lokalne.

Wymagania dla gazu p³ynnego

W celu prawid³owego monta¿u i eksploatacji kot³a
nale¿y przestrzegaæ lokalnych norm przemys³owych
oraz obowi¹zuj¹cych wytycznych.
Wymagane otwory wentylacyjne, odleg³oœæ obudowy
urz¹dzenia i min. odleg³oœæ pokrywy patrz rys. 5.

W celu konserwacji nale¿y zachowaæ z boku
minimaln¹ odleg³oœæ 10 cm i od góry 30 cm.

Je¿eli w pomieszczeniu z kot³em zamontowana jest
os³ona wyci¹gu wentylacyjnego, nale¿y zastosowaæ
modu³ wentylatora LSM 3.

Przy stosowaniu gazu p³ynnego, pomieszczenie w
którym zamontowany jestkocio³ , nie mo¿e znajdowaæ
siê poni¿ej poziomu terenu.

Podczas monta¿u nale¿y przestrzegaæ nastêpuj¹cych
przepisów:

Oprócz podanych powy¿ej przepisów nale¿y równie¿
przestrzegaæ lokalnych wymagañ i przepisów
miejscowego Zak³adu Gazowniczego, Zak³adu
Energetycznego, Stra¿y Po¿arnej.

- Rozporz¹dzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej
i Budownictwa z dnia 14 grudnia 1994 roku w
sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadaæ budynki i ich usytuowanie (Dziennik
Ustaw Nr 10 z 1995 r. poz. 46).

- Warunki techniczne wykonania i odbioru robót
budowlano-monta¿owych, Tom II, Instalacje
sanitarne i przemys³owe. ARKADY, Warszawa
1988r.

- Warunki techniczne wykonania i odbioru kot³owni na
paliwa gazowe i olejowe. Wydawca: Polska
Korporacja Techniki Sanitarnej, Grzewczej, Gazowej
i Klimatyzacji, Warszawa 1995 r.

- Rozporz¹dzenie Ministra Spraw Wewnêtrznych z
dnia 3 listopada 1992 r. w sprawie ochrony
przeciwpo¿arowej budynków, innych obiektów
budowlanych i terenów (Dz. U. 92/92 poz. 460).

- PN-91/B-02414 Zabezpieczenie instalacji ogrzewañ
wodnych systemu zamkniêtego z naczyniami
wzbiorczymi przeponowymi.

Rys. 5
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6. Monta¿

Na instalacjê kot³a nale¿y uzyskaæ zezwolenie
zak³adu gazowniczego i okrêgowego zak³adu
kominiarskiego. Ustawienie kot³a, jego pod³¹czenie do
sieci gazowej i sieci odprowadzaj¹cej spaliny,
uruchomienie oraz pod³¹czenie do sieci elektrycznej
mo¿e byæ wykonane tylko przez pracownika firmy
posiadaj¹cej odpowiednie uprawnienia.

Jest ona pomocna przy wczeœniejszej instalacji
wszelkich rur i osprzêtu instalacyjnego, zw³aszcza gdy
œciany maj¹ byæ tynkowane lub pokrywane glazur¹.
W przypadku urz¹dzeñ na gaz p³ynny wykorzystaæ
otwór G 12 mm. Szablony monta¿owe nale¿y usun¹æ
przed monta¿em osprzêtu i p³yty monta¿owej.
Uszczelki znajduj¹ siê w dolnej czêœci urz¹dzenia.
Œruby (6 x 50 mm) wraz z osprzêtem znajduj¹ siê w
opakowaniu p³yty przy³¹czeniowej.

Œrednicê przewodu nale¿y ustaliæ zgodnie z
obowi¹zuj¹cymi przepisami. W ka¿dej
przy³¹czeniowej p³ycie monta¿owej wbudowana jest
z³¹czka R 3/4". Za³¹czon¹ z³¹czkê R 1/2 (115) mo¿na
wymieniæ tak¿e w zmontowanym wstêpnie urz¹dzeniu
po poluzowaniu sprê¿yn.
Przed urz¹dzeniem nale¿y zamontowaæ zawór
odcinaj¹cy.
Dla gazu p³ynnego nale¿y zamówiæ z³¹czkê
redukcyjn¹ R 1/2 (113), wyposa¿enie dodatkowe nr
252.

Przy próbie ciœnieniowej szczelnoœci w instalacji
gazowej, zawór gazu (172) musi byæ zamkniêty, co
pozwoli unikn¹æ uszkodzeñ armatury gazowej
wywo³anych nadciœnieniem. Przed otwarciem zaworu
odcinaj¹cego dop³yw gazu po próbie ciœnieniowej,
instalacjê nale¿y odci¹¿yæ ciœnieniowo.

Membranowy zawór bezpieczeñstwa (15) jest
dostarczany wraz z kot³em (Dn 15, 3 bary).

Otwór “A" w szablonie monta¿owym wyznacza
miejsce pod³¹czenia syfonu do przewodu
odp³ywowego.

Do nape³niania i opró¿niania instalacji niezbêdny jest
monta¿ dodatkowego zaworu.

Œruby wraz z wyposa¿eniem dodatkowym znajduj¹
siê w opakowaniu. Miejsce wykonania otworów
przedstawia rys. 8.

Dwa do trzech kot³ów mo¿e byæ po³¹czonych
równolegle razem z TAS21 (wyposa¿enie dodatkowe)
i regulatorem pogodowym o dzia³aniu ci¹g³ym (TA 21
A, TA 213 A). Uk³ad sekwencyjny za³¹cznika TAS21

wspó³pracowaæ z pogodowym regulatorem o
dzia³aniu ci¹g³ym TA 210 E.

Dopuszcza siê wy³¹cznie monta¿ kot³a w zamkniêtych
wodnych systemach ogrzewania odpowiadaj¹cych
wymogom normy PN-91/B-02414, o ciœnieniu
maksymalnym do 3 bar.
Do pracy kot³a nie jest wymagana minimalna iloœæ
wody obiegowej.
Szczególnie ekonomiczn¹ pracê zapewniaj¹
regulatory do regulacji p³ynnej marki Junkers.

Kocio³ wyposa¿ony jest w urz¹dzenia
zabezpieczaj¹ce i regulacyjne. Czujnik temperatury
zasilania powoduje, zw³aszcza w niekorzystnych
warunkach roboczych, wy³¹czenie urz¹dzenia, aby nie
dopuœciæ do przegrzania.
Automatyczny separator powietrza i automatyczny
odpowietrznik upraszczaj¹ uruchomienie instalacji.

Otwarte instalacje c.o. trzeba przebudowaæ na
systemy zamkniête. W grawitacyjnych systemach c.o.
kocio³ nale¿y pod³¹czyæ do istniej¹cej instalacji
poprzez zwrotnicê hydrauliczn¹.

Zaleca siê monta¿ zaworów odcinaj¹cych (do
monta¿u podtynkowego zawór k¹towy, a do monta¿u
natynkowego zawór przelotowy).
W najni¿szym punkcie instalacji nale¿y przewidzieæ
zawór spustowy.

Nie zaleca siê stosowania grzejników i rur
ocynkowanych, poniewa¿ mo¿e to spowodowaæ
wytwarzanie siê gazów (zapowietrzanie instalacji).

Przed monta¿em urz¹dzenia nale¿y przep³ukaæ
instalacjê c.o.

Przy³¹czeniowa p³yta monta¿owa

Doprowadzenie gazu

Maksymalne ciœnienie kontrolne 150 mbar

Syfon (14)

Nape³nianie i opró¿nianie instalacji

Umocowanie kot³a

Po³¹czenie równoleg³e

Ogrzewanie

W przypadku zastosowania regulatora
temperatury w pomieszczeniu na grzejniku w
pomieszczeniu wiod¹cym nie wolno montowaæ
termostatycznych zaworów grzejnikowych.

Instalacje otwarte i ogrzewanie grawitacyjne

Zasilanie i powrót (c.o.)

Rury i grzejniki

nie mo¿e
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Ochrona przeciwmrozowa i œrodki uszczelniaj¹ce

Szumy w instalacji

Pod³¹czenie do zasobnika

Charakterystyka pomp

Naczynie wzbiorcze

Odprowadzanie spalin

W przypadku wy³¹czonego kot³a i niskich temperatur
zewnêtrznych do wody grzewczej nale¿y dodaæ
œrodek zabezpieczaj¹cy przed zamarzaniem
(atestowany).
Aby unikn¹æ korozji w¿erowej w przypadku wody
zawieraj¹cej zanieczyszczenia sta³e, nale¿y
zamontowaæ filtr oczyszczania wstêpnego,
montowany przed kot³em, na przewodzie powrotnym z
instalacji c.o.
Dodanie œrodków uszczelniaj¹cych do wody
grzewczej mo¿e spowodowaæ odk³adanie siê
kamienia w bloku cieplnym. Dlatego nie zaleca siê
stosowania tych œrodków.
Za szkody wywo³ane dodaniem œrodków
uszczelniaj¹cych firma nie odpowiada.

Szumy w instalacji mo¿na wyeliminowaæ poprzez
zamontowanie przewodu obejœciowego lub zaworu
trójdrogowego.

W przypadku wiêkszego zapotrzebowania na ciep³¹
wodê do kot³a mo¿na pod³¹czyæ poœrednio ogrzewany
zasobnik ST..., SK..., SO...

A prze³¹cznik w po³o¿eniu 2
B prze³¹cznik w po³o¿eniu 1
H ciœnienie dyspozycyjne
Q iloœæ wody obiegowej

Za pomoc¹ prze³¹cznika w panelu steruj¹cym pompy
obiegowej mo¿na ustawiæ jedn¹ z dwóch prêdkoœci
obrotowych pompy.

Ciœnienie wstêpne naczynia wzbiorczego powinno
odpowiadaæ statycznej wysokoœci instalacji.
Przy maksymalnej temperaturze zasilania obiegu c.o.
wynosz¹cej 90oC mo¿na okreœliæ maksymaln¹ iloœæ
wody w instalacji w zale¿noœci od wysokoœci
statycznej (wysokoœæ s³upa wody ponad
urz¹dzeniem).
Wysokoœæ statyczna:
ponad urz¹dzeniem (m) do
Max. iloœæ wody (l) w instalacji

Do odprowadzania spalin zaleca siê u¿ywaæ rur
wykonanych z atastowanego materia³u odpornego na
korozyjne dzia³anie spalin.
Rury odprowadzaj¹ce spaliny nale¿y u³o¿yæ w sposób
szczelny, zgodnie z obowi¹zuj¹cymi przepisami.

Rys. 6
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6.1 Wymiary przy³¹czy

Monta¿owa p³yta przy³¹czeniowa (wersja bez
zaworów odcinaj¹cych).

13 monta¿owa p³yta przy³¹czeniowa
43 zasilanie obiegu c.o.
47 powrót z obiegu c.o.
71 z³¹czka R 1/2 do pod³¹czenia zasilania

zasobnika (ZSR)
72 z³¹czka R 1/2 do pod³¹czenia powrotu

zasobnika (ZSR)
101 os³ona

102 otwór rewizyjny
103 os³ona pola obs³ugi
112 z³¹czka R 3/4 do gazu (zamontowana

fabrycznie)
113 z³¹czka redukcyjna R 1/2 na ermeto

(wyposa¿enie dodatkowe)
115 z³¹czka R 1/2 do gazu (w komplecie)
120 zaczepy

10
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Monta¿owa p³yta przy³¹czeniowa - po
zamontowaniu

zawór bezpieczeñstwa z rurk¹ wyp³ywow¹

Eksploatacja kot³ów bez zasobnika c.w.u.

Pod³¹czenie do sieci

Przed podjêciem prac przy instalacji elektrycznej
od³¹czyæ napiêcie !

14 syfon
15 mambranowy zawór bezpieczeñstwa w kotle
15/ 1 rurka wyp³ywowa
71 zasilanie zasobnika (ZSR)
72 powrót z zasobnika (ZSR)
170 zawory serwisowe (zasilanie i powrót, k¹towe)
172 zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu
174 opró¿nienie

Je¿eli kocio³ jest u¿ytkowany bez zasobnika c.w.u.
(wersja ZSR...), nale¿y miêdzy przewodem
zasilaj¹cym i powrotnym zamontowaæ przewód
obejœciowy (278) zgodnie z rys. 12.

Umozliwia to wyeliminowanie niepo¿¹danych
szumów. Przewód obejœciowy nale¿y do wyposa¿enia
dodatkowego Nr 508 (7 719 000 990).

Urz¹dzenia regulacyjne, steruj¹ce i zabezpieczaj¹ce
s¹ ju¿ kompletnie okablowane i sprawdzone. Nale¿y
tylko przygotowaæ w pomieszczeniu przy³¹cze do sieci
AC 220 V/50 Hz.

Przy wszystkich zabezpieczeniach przestrzegaæ
aktualnie obowi¹zuj¹cych przepisów. iorstwa
Kocio³ nale¿y pod³¹czyæ do gniazda wtykowego z
bolcem ochronnym za pomoc¹ przewodu z wtyczk¹ .
Przewód trzy¿y³owy 3 x 1,5 mm2.
Przewód powinien byæ pod³¹czony do oddzielnego
obwodu elektrycznego i zabezpieczony oddzielnym
bezpiecznikiem.
W przypadku nie wykonania powy¿szych zaleceñ,
kocio³ mo¿e pracowaæ w sposób nieprawid³owy.
Zak³ócenia mog¹ powstaæ w wyniku zmian napiêcia,
wywo³anych prac¹ innych urz¹dzeñ pod³aczonych do
tego samego obwodu elektrycznego.
Miejsce pod³¹czenia kabla do sieci i regulatora
oznaczone zosta³o na rys. 12 (ciemne pole).
Zaleca siê, aby kabel wyprowadzony by³ ze œciany na
d³ugoœæ min. 50 cm.

6.2 Pod³¹czenie elektryczne

- Zdj¹æ os³onê.
- Zdj¹æ przezroczyst¹ os³onê skrzynki sterowniczej.
- Po prze³o¿eniu kabla zasilaj¹cego zabezpieczyæ go

przed wyrwaniem.
- Kabel pod³¹czyæ do zacisków L, N i (rys. 13).+

11

Rys. 9

Rys. 10

Rys. 11

Rys. 12
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155 prze³¹cznik trybu pracy pompy
161 zwora 8-9

314 listwa do pod³¹czenia regulatora TA 210 E
318 listwa do pod³¹czenia zegara steruj¹cego DC 24V
329 listwa do pod³¹czenia modu³u LSM DC 24 V

Kocio³ gazowy mo¿e wspólpracowaæ jedynie z
regulatorem marki JUNKERS.
Pod³¹czenie ci¹g³ego regulatora temperatury w
pomieszczeniu do zacisków 1, 2 i 4 (patrz rys. 15).

W przypadku zastosowania zasobnika innego
producenta lub przekaŸnika pod³¹czonego do
zacisków 7 i 9 nale¿y zastosowaæ przekaŸnik z
poz³acanymi stykami.
Alternatywnie mo¿na zastosowaæ termostat zasobnika
ze stykiem prze³¹czaj¹cym.

Szczegó³owe informacje patrz odpowiednia instrukcja
monta¿u.

Urz¹dzenia s¹ nastawione fabrycznie na 2 tryb pracy
(rys. 13). Tryb pracy pompy mo¿na zmieniæ za
pomoc¹ prze³¹cznika 155 (rys. 14).
W przypadku regulatora TA 210 E nale¿y wybraæ 3
tryb pracy. W przeciwnym razie kocio³ nie w³¹czy siê.

W instalacjach c.o. bez regulacji (w RFN
niedopuszczalne).
Pompa za³¹czana jest za pomoc¹ regulatora
temperatury zasilania (136).

Regulator temperatury zasilania (136) odcina dop³yw
gazu. Zewnêtrzny regulator odcina dop³yw gazu i
wy³¹cza pompê obiegow¹. Wybieg pompy wynosi
max. 3 minuty. sta³e.

Pompa jest za³¹czona na sta³e. W przypadku
zastosowania regulatora pogodowego, kot³a i
poœredniego zasobnika nale¿y wybraæ 3 tryb pracy
pompy. Pompa jest w³¹czana przez regulator
pogodowy. W trybie pracy letniej pompa pracuje tylko
podczas przygotowania c.w.u.

Pod³¹czenie wyposa¿enia dodatkowego za
pomoc¹ wtyczki

Pod³¹czenie wyposa¿enia dodatkowego za
pomoc¹ zacisków

Pod³¹czenie regulatora ogrzewania DC 24 V

Pod³¹czenie poœrednie zasobnika c.w.u.

Pod³¹czenie wy³¹cznika z blokad¹ DC 24 V do
kot³ów ZR...

Tryby pracy pompy podczas ogrzewania

1 tryb pracy

2 tryb pracy

3 tryb pracy

- Pod³¹czenie do zacisków 7, 8 i 9 zgodnie z rys. 16.

- Zdj¹æ zworê (161) z zacisków 8 i 9.
- Pod³¹czenie do zacisków 8 i 9 zgodnie z rys. 17.

Rys. 13

Rys. 14

Rys. 15

Rys. 16

Rys. 17
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7. Przygotowanie kot³a do pracy.

8/1 manometr

14 syfon
15 membranowy zawór bezpieczeñstwa
15/1 rura wyp³ywowa
49 prze³¹cznik trybu pracy
61 przycisk przeciwzak³óceniowy
71 zasilanie zasobnika c.w.u. (ZSR)
72 powrót z zasobnika c.w.u. (ZSR)
102 otwór rewizyjny
132 pokrywa
135 wy³¹cznik g³ówny
136 regulator temperatury zasilania obiegu c.o.
170 zawory serwisowe w przewodzie zasilaj¹cym i

powrotnym
172 zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu
317 wyœwietlacz cyfrowy

- Ustawiæ ciœnienie czêœci gazowej naczynia
wzbiorczego na wartoœæ ciœnienia statycznego.

- Przep³ukaæ ca³¹ instalacjê grzewcz¹ (bez kot³a).
- Podczas nape³niania instalacji wod¹ wykonaæ 3

obroty œruby regulacyjnej w automatycznym
odpowietrzniku (rys. 2, 3, poz. 27),abyi odpowietrzyæ
czêœæ wodn¹ naczynia przeponowego.

- Otworzyæ przygrzejnikowe zawory termostatyczne.
- Instalacjê nape³niæ wod¹ do poziomu ciœnienia 1,5

bar.
- Odpowietrzyæ grzejniki.
- Instalacjê c.w.u. ponownie nape³niæ wod¹.
- Sprawdziæ szczelnoœæ kot³a.
- Instalacjê grzewcz¹ nape³niæ wod¹ do poziomu

ciœnienia o ok. 0,2 bar wy¿szego od ciœnienia przed

membranowym naczyniem wzbiorczym.
- Przez okreœlony czas nastawiæ maksymaln¹

temperaturê zasilania.
- Temperaturê wody sch³odziæ do 50°C i w razie

potrzeby uzupe³niæ instalacjê wod¹. Przewód
nape³niaj¹cy nape³niæ wczeœniej wod¹.

- Wyj¹æ przewód nape³niaj¹cy.
- Zakrêciæ œrubê regulacyjn¹ w automatycznym

odpowietrzniku.

Rys. 18
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8. Uruchamianie kot³a.

W³¹czanie

Wy³¹cznik g³ówny w po³o¿eniu II (praca w okresie
zimowym):

Wy³¹cznik g³ówny w po³o¿eniu I (praca w okresie
letnim):

Wy³¹czanie

Uszkodzenie

I-II-I II-I-II

Czujnik kontroli ci¹gu kominowego.

Otworzyæ zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu i w razie
potrzeby zawór k¹towy zimnej wody.

Na wyœwietlaczu pojawia siê symbol P1, P2, P3, P4 i
P5, a nastêpnie chwilowa wartoœæ temperatury
zasilania.
Ogrzewanie i przygotowanie c.w.u. (ZSR) w³¹czone.

Na wyœwietlaczu pojawia siê symbol P1, P2, P3, P4 i
P5, a nastêpnie chwilowa wartoœæ temperatury
zasilania.

W przypadku kot³ów z zasobnikiem dzia³a tylko
zasilanie wod¹ u¿ytkow¹. Ogrzewanie nie dzia³a.
Zegar steruj¹cy pozostaje pod napiêciem.

Pokrêt³o regulatora temperatury zasilania c.o.
przekrêciæ do oporu w prawo. W przypadku
zapotrzebowania na ciep³o na wyœwietlaczu wzrasta
temperatura zasilania c.o.

Za pomoc¹ pokrêt³a regulatora temperatury w
pomieszczeniu, ustawiæ wymagan¹ temperaturê.

Wy³¹cznik g³ówny ustawiæ w po³o¿eniu “0".
Zegar steruj¹cy regulatorem c.o. wy³¹czy sie po
wyczerpaniu zasilania rezerwowego.

W przypadku uszkodzenia wy³¹cznik g³ówny ustawiæ
w po³o¿eniu lub . Po up³ywie 5 sekund
przyciskn¹æ przycisk przeciwzak³óceniowy. Je¿eli
zak³óceñ nie mo¿na wyeliminowaæ, nale¿y
powiadomiæ o tym serwis.

Podczas wyp³ywu spalin dopomieszczenia, czujnik
powoduje wy³¹czenie kot³a. Na wyœwietlaczu pojawia
siê symbol “A4". Po up³ywie ok. 20 min kocio³ za³¹cza
siê automatycznie. Je¿eli wy³¹czenie kot³a wystêpuje
czêœciej, nale¿y zleciæ serwisowi kontrolê urz¹dzenia
lub instalacji odprowadzania spalin.

Rys. 19

Rys. 20

Rys. 21

Rys. 22

Rys. 23
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9. Nastawa parametrów gazu

3 króciec pomiarowy ciœnienia na dyszach
palnika.

7 króciec pomiarowy ciœnienia w przy³¹czu
gazowym

49 zas³oniêty prze³¹cznik trybu pracy
61 przycisk resetuj¹cy
63 œruba do regulacji max. przep³ywu gazu
64 œruba do regulacji min. przep³ywu gazu
65 os³ona
136 regulator temperatury zasilania c.o.

Kot³y s¹ fabrycznie wyregulowane na gaz ziemny
GZ  50.
Nale¿y sprawdziæ, czy rodzaj gazu podany na
tabliczce znamionowej zgadza siê z rodzajem gazu
dostarczanym przez przedsiêbiorstwo gazownicze. W
przypadku ró¿nic nale¿y przystosowaæ urz¹dzenie do
nowego rodzaju gazu zgodnie z opisem w pkt.
“Przebudowa" na str. 18.
Nominalne obci¹¿enie cieplne nale¿y wyznaczyæ na
podstawie ciœnienia w dyszy lub metod¹ objêtoœciow¹.
W obu przypadkach konieczny jest manometr
U-rurkowy.

Matoda nastawy na podstawie ciœnienia
na dyszach jest szybsza i dlatego zaleca siê jej
zastosowanie.

Informacje na temat indeksu Wobbego (W.) uzyskaæ
w przedsiêbiorstwie gazowniczym.

Wskazówka:

Nastawa na podstawie ciœnienia na dyszach

9.1 Nastawa na podstawie ciœnienia na
dyszach.

1. Zdj¹æ os³onê 65 ze œrub regulacyjnych gazu.
2. Odkrêciæ œrubê uszczelniaj¹c¹ 3 i pod³¹czyæ

manometr U-rurkowy.
3. Otworzyæ zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu i

uruchomiæ kocio³ zgodnie z opisem na str. 16.
Dalsza nastawa, gdy urz¹dzenie znajdzie siê w
stanie ustalonym (po up³ywie 5 min pracy).

4. Zdj¹æ os³onê prze³¹cznika trybu pracy 49, a
prze³¹cznik ustawiæ na “max.".

5. Dla wartoœci "max" ustawiæ ciœnienie na dyszach
(mbar) z tabeli na str. 21, za pomoc¹ œruby
regulacyjnej 63. W tym celu usun¹æ nakrêtkê
uszczelniaj¹c¹ i dokonywaæ nastaw za pomoc¹
œruby z naciêciem. Kierunek "+" wiêcej, kierunek "-
" mniej gazu.. W przypadku kot³ów na gaz p³ynny
œrubê regulacyjn¹ 63 przekrêciæ do oporu w
kierunku "+".

6. Prze³¹cznik trybu pracy 49 ustawiæ na “start".
7. Ustawiæ ciœnienie na dyszach (mbar) na podstawie

wartoœci "Start" z tabeli na str. 23. za pomoc¹
œruby regulacyjnej 64. W przypadku kot³ów na gaz
p³ynny œrubê regulacyjn¹ 64 przekrêciæ do oporu.

8. Nastawion¹ wartoœæ "Start" i "Max" skontrolowaæ i
w razie potrzeby skorygowaæ.

9. Zamkn¹æ zawór gazowy, zdj¹æ manometr u-
rurkowy i dokrêciæ œrubê uszczelniaj¹c¹ 3.

10.Odkrêciæ œrubê uszczelniaj¹c¹ 7, a manometr u-
rurkowy pod³¹czyæ do króæca pomiarowego.

11.Otworzyæ zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu i w³¹czyæ
kocio³. Prze³¹cznik trybu pracy ustawiæ na “max.".

12.Wymagane ciœnienie w przy³¹czu gazu dla
poszczególnych rodzajów gazu wynosi :
GZ 35 - 13,0 mbar ( 10,5 ÷ 16,0)
GZ 41,5 - 20,0 mbar ( 17,5 ÷ 23,0 )
GZ 50 - 20,0 mbar ( 16,0 ÷ 25,0 )
Propan - 36,0 mbar

Je¿eli ciœnienie w przy³¹czu ró¿ni siê od podanych
wartoœci, nale¿y najpierw znaleŸæ przyczynê i usun¹æ
b³¹d. Je¿eli jest to niemo¿liwe, urz¹dzenie nale¿y
zablokowaæ i powiadomiæ zak³ad gazowniczy.
13.W przypadku nietypowego kszta³tu p³omienia

skontrolowaæ dysze.
14.Zamkn¹æ zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu, odkrêciæ

manometr u-rurkowy i przykrêciæ œrubê
uszczelniaj¹c¹ 7.

15.Za³o¿yæ os³onê 65 i zaplombowaæ œruby
regulacyjne.

16.Prze³¹cznik trybu pracy 49 ustawiæ na symbol
“Betrieb" (praca) i za³o¿yæ os³onê.

17.Zapoznaæ klienta z dzia³aniem kot³a.

Rys. 24 Armatura gazowa CE 426



10. Wskazówki dla klienta 11. Pomiar straty kominowej

- Serwisant objaœni u¿ytkownikowi sposób dzia³ania i
obs³ugi kot³a.

- U¿ytkownik nie mo¿e sam przeprowadzaæ
przebudowy lub konserwacji kot³a.

- U¿ytkownik powinien regularnie zlecaæ konserwacjê
kot³a. Zaleca siê zlecenie konserwacji
autoryzowanemu serwisowi raz w roku przed
rozpoczêciem sezonu grzewczego.

- Zawarcie odpowiedniej umowy o konserwacjê
gwarantuje prawid³owe dzia³anie i d³ugi czas
u¿ytkowania kot³a.

- U¿ytkownik jest odpowiedzialny za bezpieczeñstwo i
ekologiczne dzia³anie instalacji.

- Przy wyj¹tkowo niskich temperaturach
zewnêtrznych (poni¿ej -15°C) nale¿y wy³¹czyæ
funkcjê obni¿enia temperatury w nocy (patrz.
wskaxówki dotycz¹ce regulaci).

- Przy póŸniejszym monta¿u szczelnych okien nale¿y
zagwarantowaæ dop³yw œwie¿ego powietrza do
spalania..

- Zdj¹æ os³onê prze³¹cznika (49) i ustawiæ œrubê w
po³o¿eniu .

- Po zakoñczeniu pomiaru œrubê ustawiæ z powrotem
w po³o¿eniu .

- Za³o¿yæ os³onê.

Powietrze do spalania

Kontrola dzia³ania kot³a

Zachowanie w przypadku uszkodzenia
Gasgeruch - Zapach gazu

Kocio³ grzeje, ale instalacja pozostaje zimna

Czyszczenie obudowy

Aby unikn¹æ korozji, powietrze podtrzymuj¹ce
spalanie nie powinno zawieraæ œrodków agresywnych.
Jako czynniki mocno korozyjne uznaje siê halogeny
zawieraj¹ce zwi¹zki chloru i fluoru, bêd¹cych sk³
adnikami roztworów, farb, klejów, paliw, œrodków
ch³odniczych i œrodków czyszcz¹cych stosowanych w
gospodarstwach domowych.

P³omieñ obserwowaæ przez otwór kontrolny (102, rys.
18). P³omieñ powinien paliæ siê spokojnie bez ¿ó³tej
poœwiaty.

Zamkn¹æ zawór odcinaj¹cy dop³yw gazu (172) i
przewietrzyæ pomieszczenie. Powiadomiæ zak³ad
gazowniczy lub wykonawcê instalacji gazowej.

Otworzyæ zawory przygrzejnikowe. Instalacja
pozostaje zimna, pompa obiegowa nie dzia³a.
Wy³¹czyæ kocio³ i powiadomiæ serwisanta.

Wycieraæ wilgotn¹ szmatk¹. Nie stosowaæ ostrych i
¿r¹cych œrodków czyszcz¹cych.

Pomiary straty kominowej (w Polsce nie obowi¹zuje)
powtarzaæ tylko przy jednakowej mocy (nominalnej)
kot³a.

)

*

Rys. 25

16



12. Przezbrojenie

29 dysza palnika
30 zespó³ palnika (lewy i prawy)
56 armatura gazowa CE 426
63 œruba do regulacji przep³ywu max.
64 œruba regulacyjna
65 os³ona
150 kryza

Rys. 26

17

Elementy do przebudowy

Nastawa przep³ywu gazu po dokonaniu zmian

Pocz¹tkowy
rodzaj gazu

Pocz¹tkowy
rodzaj gazu

GZ 50
GZ 41,5
GZ 35

GZ 50
GZ 41,5
GZ 35

Propan

Propan

Dysze (29)
18 szt.

WskaŸnik
Kryza (150)

69 2,8

110
131
136

-
-
-

Koñcowy
rodzaj gazu

Koñcowy
rodzaj gazu

Propan

Propan

GZ 50
GZ 41,5
GZ 35

GZ 50
GZ 41,5
GZ 35

Œruba regulacyjna (64)
WskaŸnik

Nastawa

1,8

Bez wskaŸnika

nastawa max.: œrubê regulacyjn¹ (63) przykrêciæ do oporu
nastawa min.: œrubê regulacyjn¹ (64) przykrêciæ do oporu

nastawa max.: nastawê przep³ywu gazu wykonaæ zgodnie z opisem
nastawa min.: œrubê regulacyjn¹ (64) nastawiæ na min. ciœnienie na dyszach



13. Informacje dla serwisanta
Nale¿y objaœniæ u¿ytkownikowi sposób nape³niania i
odpowietrzania instalacji oraz kontroli ciœnienia wody
na manometrze (8/1).
Ze wzglêdu na bezpieczeñstwo instalacji elektrycznej
obudowê kot³a nale¿y zabezpieczyæ przed dostêpem
osób niepowo³anych.
W tym celu po uruchomieniu kot³a nale¿y dokrêciæ
œrubê znajduj¹c¹ siê w prawej dŸwigni. Kocio³ jest
przystosowany na max. ciœnienie 3 bar.

Temperaturê zasilania mo¿na ustawiæ w zakresie od
35°C do 90°C. W wypadku ograniczenia
niskotemperaturowego (E) regulator temperatury
ustawiæ w po³o¿eniu 5-6.
Odpowiada to maksymalnej temperaturze zasilania
75°C..

W instalacjach c.o. mo¿na wy³¹czyæ funkcjê
ograniczenia temperatury zasilania, patrz rys. 28.
W tym celu wysun¹æ do przodu pokrêt³o regulatora
temperatury i podnieœæ wk³adkê z tworzywa
sztucznego, przekrêciæ w prawo i ponownie wcisn¹æ.
Za³o¿yæ pokrêt³o regulatora temperatury.

Dziêki ci¹g³ej regulacji w zakresie obci¹¿enia
rozruchowego i nominalnej mocy cieplnej, moc
grzewcza kot³a dostosowuje siê automatycznie do
zapotrzebowania na ciep³o.

lepsza sprawnoœæ, mniejsze zu¿ycie gazu.

Ogranicznik temperatury (rys. 2, 3, poz. 6) jest
nastawiony na wartoœæ 120°C, a ogranicznik
temperatury (rys. 2, 3, poz. 9) na wartoœæ 110°C.
Podczas pracy na stykach ogranicznika panuje
napiêcie 24 V DC.

Przy ka¿dym rozruchu instalacji ogrzewania przez 1,5
minuty utrzymywana jest moc startowa.

Sprawdziæ, czy przy nastawionej maksymalnej
temperaturze regulator temperatury zasilania c.o.
(136) odcina dop³yw gazu do palnika.

Je¿eli po up³ywie krótkiego czasu palnik ponownie siê
wy³¹czy, sprawdziæ dzia³anie pompy.
Uwaga! Wa³ek ceramiczny; pompa nie mo¿e
pracowaæ “na sucho".

Na wyœwietlaczu pojawiaj¹ siê meldunki pulsuj¹ce i
sta³e.

mo¿na usun¹æ za pomoc¹
przycisku przeciwzak³óceniowego.
W przypadku dop³yw gazu
zostaje odciêty, nale¿y usun¹æ przyczynê b³êdu.
Ostatni meldunek mo¿na wywo³aæ ustawiaj¹c
prze³¹cznik trybu pracy (49) na wartoœæ “max".
Na wyœwietlaczu zamiast wartoœci temperatury
zasilania pojawia siê co 5 sekund ostatni meldunek.

Podczas pracy kot³a ostrze¿enia nie pojawiaj¹ siê na
wyœwietlaczu.

ostrze¿enie pojawia siê na wyœwietlaczu
tylko podczas trybu pracy
Ostatnie ostrze¿enie pojawia siê na wyœwietlaczu
tylkopodczas trybu pracy "Start".

Na wyœwietlaczu zamiast wartoœci temperatury
zasilania pojawia siê co 5 sekund aktualne lub
ostatnie ostrze¿enie. Przy braku ostrze¿enia, na
wyœwietlaczu pojawiaj¹ siê typowe parametry lub
symbol “00".

W przypadku przedostania siê powietrza do przewodu
gazowego podczas pierwszego uruchomienia mo¿e
dojœæ do zablokowania kot³a. Na wyœwietlaczu pojawia
siê meldunek EA. Po up³ywie 90 sekund meldunek o
uszkodzeniu mo¿na usun¹æ za pomoc¹ przycisku
przeciwzak³óceniowego, a kocio³ uruchomi siê
automatycznie.

Szczegó³owa dokumentacja znajduje siê w serwisie.

Max. temperatura zasilania obiegu c.o. (136)

Zmiana ograniczenia niskotemperaturowego E.

Zaleta:

Ogranicznik temperatury 24 V DC

Rozruch ogrzewania

Kontrola dzia³ania

Praca pompy

Meldunki na wyœwietlaczu cyfrowym

Meldunki pulsuj¹ce

meldunków sta³ych

Ostrze¿enia na wyœwietlaczu cyfrowym

Aktualne

Uszkodzenie podczas pierwszego uruchomienia

)

Rys. 27
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14. Konserwacja
Konserwacjê mo¿e przeprowadzaæ tylko
autoryzowany SERWIS.

Nagrzewnica (35)

Palnik (30)

Co trzy lata wymieniaæ elektrodê kontroln¹.

Ponowne uruchomienie

Czujnik kontroli ci¹gu kominowego.

Uwaga: Wspornik czujnika kontroli spalin nie
mo¿e byæ zgiêty.

Czêœci zamienne

Œrodki konserwuj¹ce

Przed rozpoczêciem ka¿dej pracy nale¿y od³¹czyæ
napiêcie (bezpiecznik, wy³¹cznik LS).

Sprawdziæ czystoœæ nagrzewnicy.
Przy demonta¿u nagrzewnicy zamkn¹æ zawory
odcinaj¹ce i opró¿niæ kocio³.
Nastêpnie zdj¹æ ogranicznik temperatury (6) oraz
czujnik temperatury w przewodzie zasilaj¹cym (36) i
wyp³ukaæ blok cieplny mocnym strumieniem wody.
Przy wiêkszych zanieczyszczeniach, zanurzyæ
nagrzewnicê (z lamelami) w gor¹cej wodzie z
dodatkiem œrodka do zmywania i wyp³ukaæ.
Maksymalne ciœnienie podczas próby szczelnoœci
wynosi 4 bar.
W bloku cieplnym za³o¿yæ nowe uszczelki i
zamontowaæ.
Zamocowaæ ogranicznik i czujnik temperatury.

Raz w roku sprawdzaæ i ew. usuwaæ zanieczyszczenia
palnika.
Przed czyszczeniem palnika wod¹ zdemontowaæ
elektrody zap³onowe i elektrodê kontroln¹, koñcówki
elektrod wyczyœciæ szczotk¹.
Rurki palnika i otwór zasysaj¹cy powietrze do dysz
oczyœciæ szczotk¹.
Je¿eli palnik jest zanieczyszczony t³uszczem lub rdz¹,
nale¿y go roz³o¿yæ, a nastêpnie wyp³ukaæ w wodzie z
dodatkiem œrodka czyszcz¹cego.
Sprawdziæ dzia³anie wszystkich urz¹dzeñ
zabezpieczaj¹cych, regulacyjnych i steruj¹cych.

Nape³niaæ poszczególne odcinki instalacji, sprawdziæ
dzia³anie kot³a i nastawê parametrów gazu.
Dokrêciæ wszystkie po³¹czenia œrubowe.
Sprawdziæ przep³yw gazu (ciœnienie w dyszy),
nastawiæ najpierw wartoœæ max. a nastêpnie
rozruchow¹, regulator przep³ywu gazu ustawiæ w
po³o¿eniu “praca".

Czujnik kontroli ci¹gu kominowego nie wymaga
konserwacji.
Zaleca siê jednak kontrolê dzia³ania czujnika w
ramach kontroli kot³a.
Kontrola czujnika ci¹gu kominowego (6.1) w
przerywaczu ci¹gu kominowego:

Wskazówka: W³¹czenie i wy³¹czenie wy³¹cznika
g³ównego mo¿e spowodowaæ wykasowanie
zaprogramowanego na 20 minut czasu ponownego
uruchomienia kot³a.

Prze³¹cznik trybu pracy w po³o¿eniu .

Zamawiaæ z podaniem nazwy i numeru katalogowego
na podstawie listy czêœci zamiennych.

elementy nara¿one na dzia³anie wody:
Unisilkon L 641
z³¹czki gwintowane: HFt 1 v 5

- Prze³¹cznik trybu pracy 49 (rys. 25) ustawiæ na min.
moc kot³a i sprawdziæ moc startow¹, nastêpnie
wy³¹czyæ kocio³.

- Prze³¹cznik trybu pracy ustawiæ na max. moc kot³a.
- Zdj¹æ rurê odprowadzaj¹c¹ spaliny i zakryæ blach¹

odp³ywspalin w kotle. Uruchomiæ kocio³. Czujnik
temperatury spalin powinien w ci¹gu ok. 120 sek

spowodowaæ wy³¹czenie kot³a (dopuszczalny czas
30 300 s). Na wyœwietlaczu pojawi siê symbol A4.

- Zdj¹æ blachê i zamontowaæ powtórnie rurê
odprowadzaj¹c¹ spaliny. Po up³ywie ok. 20 minut
kocio³ powinien za³¹czyæ siê automatycznie.

*
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15. Wartoœci nastawy parametrów gazu -
ciœnienie na dyszach (mbar)

Oznaczenie gazu GZ 35 GZ 41,5 GZ 50 Propan

[kW] ciœnienie na dyszach [mbr]

min 5,9 2,3 2,0 3,1 8,9

7,0 3,3 2,8 4,3 11,8

8,0 4,3 3,6 5,7 14,6

9,0 5,4 4,6 7,2 17,7

10,0 7,9 5,5 10,1 21,4

10,9 7,9 6,7 10,5 24,2

oznaczenie dysz 136 131 100 69

Moc

Ciœnienie na dyszach (mbar)

Robert Bosch Sp. z o.o.
ul. Poleczki 3
02-822 Warszawa


